

汉中慈善

2020年第20期

总第240期

汉中市慈善协会

2020年8月16日

交流慈善经验 部署慈善工作 ——汉中慈协三届三次常务理事（扩大）会议召开



八月十四日，汉中市慈善协会三届三次常务理事（扩大）会议召开。市慈协会会长刘润民、副会长张汉军、张新民、综合部、项目部、宣传外联部负责人，11县区慈善协

会会长、秘书长出席。

按照会议议程，张汉军作了“2019年慈善工作报告”；综合部部长秦风宁作了“2019年财务工作报告”；张新民作了“慈善宣传和慈善募集工作总结”。与会人员审议三个报告后认为：2019年，是汉中慈善开拓进取的一年。慈善项目稳步推进，慈善实业创新推进，慈善宣传走实走深、志愿者队伍逐步壮大，慈善组织建设取得了新的佳绩。这是省慈善协会和各级党政重视支持，市慈善协会精心组织，县区慈善协会辛勤工作的结晶。

会议听取县区慈善协会2019年工作汇报，座谈、交流了备战2020年“9.5”线下募集、“9.9公益日”线上众筹工作情况。纵观全市工作主要有以下几个亮点：

——**制定方案，争取党政配合。**市慈协《9.5慈善扶贫募集联合大行动指导意见》下发后各县区积极行动。汉台区、南郑区、宁强县、城固县、勉县慈善协会结合本地实际，研究、制定了《募集工作实施方案》，向党政主管领导作了工作汇报，分别与民政局、扶贫办、退役军人事务局协商建立了募集发动工作机制。

——**选定项目，做好前期工作。**截止8月10日，市及11县区慈善协会通过省慈善协会“9.9公益日”子项目平台，推送和发布了上线募捐项目17个、自筹项目2个。南郑区慈善协会计划组织和发动大中小学学生、企事业单位干部职



工、慈善志愿者、社会各界爱心人士参与慈善众筹献爱心活动。

——多方发力，抓好组织发动。面对慈善募集新挑战，宁强县慈善协会确定了以“广发《倡议书》”、“举办推进会”、“召开理事会”、“走访爱心企业”、“动员社会组织”、“宣传车上山下乡”为主导的六大举措，确保募捐活动顺利开展。佛坪县、镇巴县慈善协会会长表示要向“老大哥”协会学习，做到小县有作为，募捐不掉队。



刘润民会长在会议结束前做了重要讲话。他说：此次会议传达了省慈协五届七次常务理事会议精神，总结了2019年全市慈善工作，交流了2019年县区慈善工作和

备战“9.5”、“9.9”募集情况，会议开得圆满成功，很有成效。全市募集工作动手早、工作实、措施到位，发展形势好。

刘润民对做好下半年工作提出了四点要求：

一是项目工作要“争先创优”。多年的实践证明，慈善



项目是慈善协会的立会之本。我市近年来实施的“慈安桥”、“爱为宝”、“老年大学”、“关爱儿童之家”慈善项目位居全省前列，为扶助弱势群体、助力脱贫攻坚、推进社会和谐做出了积极贡献。大家对此，要倍加珍惜和爱护，要在争取项目、密切合作、规范实施、严把质量方面再下功夫，做到保先争优不落后。

二是募集工作要“扬长避短”。慈善募集是慈善工作的重中之重。我们不能被募集工作存在的困难吓到，要看到慈善事业的发展给募集工作带来许多新的机遇。如经过多年历练，人们对新形势做好募集工作的认识有了大幅度提升，我们已积累了一些可借鉴地成功经验，特别是有省慈善协会的指导帮助和激励政策，相信今年全市募捐工作一定会扬长避短、迎难而上，取得好于去年的业绩。

三是宣传工作要“挖掘潜力”。慈善宣传是慈善工作的“驱动器”。去年，我市第二次荣获了全省“慈善宣传先进单位”，使宣传工作迈上了一个新的台阶。但也要看到，我们的宣传稿件大多体现在新闻、资讯、消息层面，在广范围、深层次、多角度宣传慈善新人、新事方面还存在较大空间。为此，市慈协将在9月份后组织或邀请相关媒体记者深入基层开展“寻访最美慈善人”采访活动，希望县区也多向市慈协提供这方面的典型事例和素材，共同做好宣传、报道工作。



四是志愿者队伍发展要“加快步伐”。慈善志愿者是慈善事业的骨干力量。经过多年努力，我市慈善志愿者队伍虽然有了较大的发展，但“发展不够平衡、活动开展不够充分”的短板依然存在。我们要高度重视，采取措施，加快慈善志愿者队伍发展步伐。（图文编辑：张新民 摄影：朱荣华）

城固县慈善协会 荣膺陕西省“离退休干部先进集体”



8月14日，中共汉中市委老干部局在东方禾元酒店，代表省委组织部、省委老干部局向城固县慈善协会颁发

了“离退休干部先进集体”匾牌。

据省委组织部《关于表彰全省离退休干部先进集体和先进个人的决定》显示，全省受到表彰的离退休干部先进集体共有75个，汉中市有4个社会组织位列其中。汉中市汉台区慈善协会终身名誉会长雷鸣，作为“离退休干部先进个人”亦受到表彰。

（图/文编辑：张新民 校对：高长富）

